4. Schwerpunkt: GauB'sches Eliminierungsverfahren

0.4.1.T Losen Sie mit dem GauB'schen Eliminierungsverfahren (ausfuhrliche
Schreibweise)

3x + 2y + 4z = 9 (1)
X + Y = -5 (1)
2x - 2z = 4

(
8x + 6y + 4z = 16 (Iv

0.4.2.T Losen Sie mit dem GauB'schen Eliminierungsverfahren (verkiirzte
Schreibweise)

2 + b - 2¢ = -4 (1)
3a - b + 2¢ = 9 (II)
4a — 3b + 6c = 22 (I

0.4.3.T Losen Sie mit dem GauB'schen Verfahren in der Koeffizientenschreibform

2 + b - 2c = -4 (1)
3a - b + 2¢ = 9 (1)
a +b+ c = 4 (1)



Losung:

zu 0.4.1.T
3x + 2y + 4z = 9 (1)
X + Y = -5 (In)
2x - 2z = 4 (1)
8x + 6y + 4z = 16 (Iv)
-X + Yy = -5
3-()+() 5y + 4z = -6 ()
(11)+ (1) 2y - 2z = -6 ()
(1) +(1v) 14y + 4z = -24
-X + Yy = -5
2y - 2z = -6
2. (1) + 1y 9y = 18
- y=-2
aus(ll):x=y+5=-2+5 —> x=3
aus(lll):z=2x_4:6_4 - z=1
2 2 =



Zu 0.4.2.7

2a + b - 2¢ = -4 (1)

3a - b + 2¢ = 9 (Ir)

4a - 3b + 6c = 22 ()
()+(1): 5a = 5 —>a=1

Il
3-(I)+(III): 10a = 10 wenn a=1dann 10=10 —Ww.A.
eine Variable frei wahlbar z.B. c e R
aus(ll):3a — b + 2¢ =

9
31 — b + 2¢ = 9
- b + 2¢ = 6

L= {(a,b,c) =(1;2c-6;¢);ce R}



Zu 0.4.3.T

a b c b; KS

2 1 -2 4 -3 i]4

3 1 2 9 13

1 1 1 4 7 ;]'1

5 0 0 5 10 @W

4 0 3 13 | 20 (1)
aus(ll)* : 5a =5

a=1

*
.
.

4a+3c=13

a+3c=13
3c=9

aus(Ill)




